

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 265 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. november 23.

## A házszabályok reformja a pártközi értekezlet előtt

### A reform lényegét Tasnádi Nagy András ismertette

Hétfőn délután öt órakor összeült a pártközi konferencia, amelynek napirendjén ez az igen lényeges probléma szerepel.

Öt órakor nyitotta meg az ülést Kornis Gyula elnök. Nyomban az értekezlet megkezdése után Imrédy Béla miniszterelnök szólalt fel.

A pártközi konferencián — amelyet bizalmasnak nyilvánítottak — Tasnádi Nagy András igazságügy-miniszter ismertette a reform lényegét. A javaslat két részre oszlik. Az első rész kimondja, hogyha a kormány a rendkívüli sür-

gösség kimondását kéri egy törvényjavaslatra, akkor nyomban a benyújtás utáni percekben a bizottságoknak meg kell a javaslat tárgyalását kezdeni. Másnap a javaslatot a bizottság jelentésével együtt a Ház elé terjesztik és a napirend megszakításával azonnal ezt a rendkívül sürgős javaslatot kezdi a Ház tárgyalni.

Kétszer nyolcórás ülésen kell az ilyen javaslatot tárgyalni és tizenkét óra jut az általános vitára, négy óra a részletes vitára. A felszólalási idő félóra, azon-

ban a javaslat mellett felszólalók közül kettő és a javaslat ellen felszólalók közül kettő kérhet egy-egy félóra meghosszabbítást. Természetesen ez a meghosszabbítás a teljes ülés tartamát nem tolhatja ki. Ezekben a napokon, amikor ilyen javaslatot tárgyalnak, az interpellációk elmaradnak.

Harmadszori olvasásra csak akkor kerül sor, ha az elnök azt külön fontosnak tartja.

A rendes tárgyalás alatt lévő javaslatoknál az általános vita időtartama, továbbra is egy óra, ha

azonban a vita már harmadik napja is tart, akkor ezt az egy órát félórára kell csökkenteni.

Bizonyos esetekben egyszerű indítványra azonnal berekeszhető a vita.

Az elnök maga is berekesztheti a vitát, ha az már ötödik napja húzódik.

A reform azt is kimondja, hogy az interpellációknál a viszonválasznál nincs lehetőség időmeghosszabbításra.

A javaslat ismertetése után vita indult meg, melyen többen felszólaltak.

## A további intézkedésig csökkentett világítás lesz Debrecenben

### Elzárással büntetik a légoltalmi rendelkezések ellen vétőket

Félreértések elkerülése végett közöljük olvasóinkkal, hogy a honvédelmi miniszter rendelete értelmében a légvédelmi készültség további intézkedésig tart, ami azt jelenti, hogy a csökkentett világítást a további intézkedésig feant kell tartani, tehát sötétség beálta után a lakásokból, üzletekből, műhelyekből, középületekből stb. sem az utcára, sem az udvarra semmiféle fény nem szűrődhetik ki.

A rendőrség közegei első alkalommal a rendelkezés ellen vétőket még csak figyelmeztették, a továbbiakban azonban minden egyes mulasztás ellen kihágási feljelentést fognak tenni a kihágási büntetés csak elzárás lehet.

A riasztás esetén a teljes elsötétítés lép életbe az utcákon és tereken is. A riasztás végeztével azonban ismét a csökkentett világosság marad továbbra is, tehát a riadó végével sem szűrődhetik ki

semmiféle fény, az utcákon, tereken és udvarokon. A „légi veszély elmúlt jel” nem a készültségnek a megszüntetését jelenti.

Amennyiben a légvédelmi készültség megszűnne arról a lakosság plakátokon és hirdal útján lesz tájékoztatva.

A csökkentett világítás ideje alatt nem elegendő csupán az ablak világos vászonredőnyét lehuzni, mert a helyiségben erős fénynyel égő lámpa az ilyen redőnyt átvilágítja. Ilyenkor még le kell húzni a külső vas, vagy faredőnyt be kell tenni a belső ablak deszkát (spaletát), vagy belülről sötét függőnyt takarót kell felfüggeszteni stb. Az ablakot sötétké papírral kell bevonnai, még a helyiségben lévő fényforrást is megfelelően ernyőzni kell, hogy semmiféle fény ki ne szűrődjön.

Minden háztulajdonos, bérlő,

üzlettulajdonos stb. győződjön meg arról, hogy az ilyen módon elsötétített helyiségekből nem szűrődik ki a fény, s ha fénykiszűrődés volna, azt saját érdekében, a kihágási eljárás elkerülése végett szüntesse meg.

Érdeke a lakosságnak, hogy a hatósági közegek — rendőr, segédrendőr, csendőr — felszólításainak és figyelmeztetéseiknek minden körülmények között tegyenek eleget és ne tegyék ki magukat az előállítás következményeinek.

## Fiatalkorú tolvajokat fogtak el

Berzéki Sándor fotószalonulajdonos feljelentést tett néhány nappal ezelőtt a rendőrségen ismeret-

len tettes ellen, akik behatolva az üzlethelyiségbe, onnan négy értékkes fényképezőgépet ellopott. A rendőrség azonnal bevezette a nyomozást melynek eredményeként őrizetbe vettek négy fiatalkorut, akik a lopást elkövették.

Az egyik debreceni őszeres értesítette a rendőrséget, mert két fiatal gyermek nála akart értékesíteni olyan értékű gépeket, amelyek eredete gyanusnak tűnt fel előtte. Szücs Jenő detektív kiment a helyszínre és lefűlelte a fiatalkoruakat, akik azonnal beismerték hogy másik két társukkal együtt ők követték el a Berzékinél történt lopást.

Rövid idő alatt megkerült a másik két fiatalkoruis s a négy gyermeket őrizetbe vette a rendőrség. További sorsukról a fiatalkoruak bírósága fog dönteni.

## Padlásbetörés

Hangya Kálmán Wesselényi u. 2 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettes az éjszaka folyamán feltörte lakása padlását és onnan 50 pengő értékű fehérműt, mely száradni volt oda felrakva, ellopott. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.



**Hägglund**, stockholmi egyetemi tanár megállapította, hogy a nyírfát igen jól lehet használni olyan fapép előállítására, amelyből műselymet készítenek.

**A szabadka**—belgrádi gyorsvonat vasárnap Zimonynál halálra gázolt három pályamunkást, akik a sineket vizsgálva haladtak végig a pályatesten és a nagy ködben nem vették észre a közeledő gyorsvonatot.

Egy ingatlanügynökséget megbíztak, hogy vásároljon Svédországban negyvenszobás kastélyt vadászterület számára alkalmas nagy parkkal egy ismeretlen herceg számára. Bizonyos jelek szerint az ismeretlen herceg mögött Alfonz spanyol király rejlik.

**Lipót belga király** hétfőn hivatalos látogatásra Amsterdamba utazott. A királyt a pályaudvaron a holland királynő és Bernát herceg fogadta.

**A Bata** cseh cipőgyáros állítólagos letartóztatásáról szóló jelentések, mint időközben megállapították, hogy nem felelnek meg a valóságnak.

**Hirdetmény**

Értesíti a város elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmivélsügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek tolytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

|                                                                 |         |
|-----------------------------------------------------------------|---------|
| Saját étellemezés melletti alkalmazás esetén:                   |         |
| Felnőtt férfimunkás részére                                     | 1.50 P. |
| nőimunkás                                                       | 1.20 "  |
| 16 éven aluli                                                   | 0.80 "  |
| Munkaadó által nyújtott étellemezés melletti alkalmazás esetén: |         |
| Felnőtt férfimunkás részére                                     | 1.00 P. |
| nőimunkás                                                       | 0.80 "  |
| 16 éven aluli                                                   | 0.50 "  |

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága,

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Nyirő József legszebb székegy regénye. Vidám és szívesközlő új magyar film:

**Uz Bence**

Jávör Pál — Bordy Bella — Mály Gerő — Bilicsi és Szilassy a főszerepekben.

Kormányzó Urunk bevonulása Komáromba, A Felvidék diadalmas megszállása. Előadások: 5, 7, 9 órákor.

**Teljes sikere volt a tegnapi esti légvédelmi riadónak**

A honvédelmi miniszter tegnap este 6 órától kezdődőleg több napra terjedő légoltalmi gyakorlatot rendelt el Debrecen területére. A rendelkezésnek megfelelőleg tegnap este sötétség borult a városra mert a csökkentett világítás csak a közlekedés zavartalan biztosításához szükséges lámpa égését engedélyezi. Este háromnegyed kilenc órákor pedig megszólaltak a szirénák, gyárkürtök és a harangok és teljes sötétség védte Debrecent

a légitámadás lehetősége ellen. A légvédelmi riadó, a szakértők megállapítása szerint teljes sikerrel járt.

A riadóval kapcsolatosan a következő hirdetmény jelent meg:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur a folyó évi november hó 17 én kelt 62,950—1938 eln. lgy. számú rendeletével megtartani rendelt légvédelmi és légoltalmi gyakorlattal kapcsolatosan a mai napon

elrendelte a légvédelmi készültséget.

A légvédelmi riadó bármikor várható, amit sziréna és gőzkürt bugás, valamint a harangok félrevezése jeleznek. Mindenki pontosan tartsa be a gyakorlattal kapcsolatos hatósági légoltalmi utasítás és a közhírré tett tudnivalókat, Kelt a kifüggesztés napján.

Légoltalmi parancsnok, Polgármester, légoltalmi vezető.

**Minden hölgy annyit veszít a súlyából, amennyit**

az általa viselt ruha alakján ront. Vásároljon legelegánsabb kelmeanyag raktárból, mindig hódító, elegáns lesz! Olcsó szabott árak, Kőrösi, Piac ucca 38. szám.

**Borzalmas vonatgázolás Debrecen határában**

Borzalmas vasúti szerencsétlenség történt tegnap este Debrecen közelében. A városról nyolc kilométerre a nagyléltai vonat elgázolta Varga János 60 éves debreceni lakos szekerét. Az ütközés következtében a vonat csatákra tépte a két lovat és Varga Jánost. Az ugyancsak szekerén Varga Jánosné pedig súlyos sérülésekkel és idegösszeroppanással beszállították a debreceni klinikára.

Mivel a szerencsétlenségnek nem volt tanúja és Vargáné, aki túlélt a katasztrófát még ezidáig önkivületi állapotban van, csupán feltevésekből lehet összerakni a történet képét. Valószínű, hogy az

idős ember nem vette észre a sötétben közeledő vonatot és nyugodtan ráhajtott a sínre.

A mozdonyvezető nem tudta már ekkor megakadályozni a gázolást, noha teljes erőből fékezett. A lendületben levő vonat azonban elkapta a szekeret és métereken át maga előtt tolva, darabokra tépte az első ülésen ülő Vargát és a lovakat. A hátsó ülésen helyet foglaló Vargáné nem került a mozdony kerékei alá, de így is olyan súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett, hogy állapota ugyszólván reménytelen.

A hatóságok folytatják a vizsgálatot a szerencsétlenség részleteinek tisztázására.

**Nem kap angol kölcsönt Románia**

Az angol sajtó majdnem egybehangzó jelentése szerint Károly román király londoni látogatása nem eredményezett angol kölcsönt Romániának. Az állítólagos 12 millió fontnyi kölcsön híret a legtöbb lap kifejezetten cáfolja. A

Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint szó sem lehet arról, hogy Anglia fegyverkezési kölcsönt nyújtson Romániának.

A Daily Express szerint legfeljebb kereskedelmi hitelekrol volt szó szigoruan kereskedelmi alapon.

**Eltemették Kemal Atatürköket**

Éjjel Atatürk koporsóját a parlament épülete előtt ravatalozták fel és fáklyákkal megvilágították. Tisztek feltűzött szuronnal álltak díszőrséget.

Délelőtt 10 óra tájban gyülekeztek a külföldi küldöttségek a kormány tagjai és a képviselők a parlament előtt. Tizenkét képviselő Atatürk koporsóját ágyutalpra emelte, ezután megalakult a gyász-

menet, amelynek élénk a török hadsereg valamennyi alakulatának egy egy osztaga haladt.

Az ágyutalpat a koporsóval 100 török katona huzta.

Ódalt tábornokok és tengeriagyk mentek. A koporsó mögött haladt Atatürk nővére, mint a halott legközelebbi hozzátartozója. Azután jöttek Izmet Inonü tábornok, az új elnök és a kormány

tagjai, utánuk pedig a külföldi küldöttségek vezetői.

A néprajzi muzeumhoz vezető légy kilométer hosszú utat 200,000 ember szegélyezte. A néprajzi muzeum előcsarnokában ideiglenesen felravatalozták a korgorsót, míg végleges mauzoleumot nem építenek.

**Hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint tűzrendészeti hatóság értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy a padlások tűzvédelmének biztosítása céljából a 43983—1938. A. számú hirdetményben elrendelt vízestartályok a padlástérben a közelelő hideg időjárásra tekintettel vízteleltendők.

A padláson elhelyezett hordókat vízzel való ismételt megtöltése iránt az esetleges légvédelmi készültség elrendelésekor kell az érdekelte háztulajdonosnak. bérlőnek stb. intézkedni.

Debrecen, 1938 november hó 14.

Elsőfoku közig. hatóság

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET



Szerdán: Csak felnőtteknek!

**TITKOK HAJOJA**

IZGALMAS BÜNYÜGYI TÖRTÉNET 10 FELVONÁSBAN.

Kisérő műsor: „Játékos kutyák“ Előadások: 5, 7, 9 órákor.

## Zudnivalók az épületek átalakításával kapcsolatos adókedvezményekről

Tekintettel arra a rendkívül nagy jelentőségre, amit az átalakítási és tatarozási adókedvezmények az építőipar foglalkoztatottsága szempontjából jelentenek, az adókedvezményeknek 1938 évre való fenntartása érdekében a pénzügyminiszterhez előterjesztéssel fordult a kamara. Az előterjesztésben az u. n. jogcímes munkák körét kibővíteni kerte azzal, hogy a tűzrendészeti rendeletek által előírt létesítményeket, így pl. a tűzbiztos kéménytisztító járdák előkészítését a jogcímes munkák közé vegyék fel.

Kérte a kamara, hogy az átalakításokkal egyidejűleg végzett tatarozási költségek 50 százaléka abban az esetben is figyelembe vehető legyen, ha ez az 50 százalék az átalakítási költségek felét meg-

haladja.

Kérte továbbá, hogy a teleknek a frontvonalának az uccszabályozási vonallal való egyezségét, vagy attól való eltérését az eddigi kétrendbeli kérvényezés és egy rendbeli helyhatósági bizonyítvány kiállítása helyett a közigazgatási hatóság hivatalból állapítsa meg, amint az adókedvezmény igénybevétele első kérvényt az illetékes közigazgatási hatóság vezetőjéhez benyújtják.

Kérte a lehetőség szerint az adókedvezmény elnyerése iránti eljárás egyszerűsítését, végül kérte hogy a rendeletnek azt a rendelkezését enyhítsék, amely szerint csak pontosan a szabályozási vonalon álló épületek kaphatnak tatarozási kedvezményt.

## A szovjet angol repülőt tartóztatott le

A Reuter iroda moszkvai jelentése szerint a szovjet hatóságok le tartóztatották Ryan Grover angol repülőt. Grover magánrepülőgépen ment Finnországból Szovjet Oroszországba és Moszkvától kétszáz mérföldnyire északra, a Kalinin-kerületben szállt földre.

A Daily Express moszkvai tudósítója úgy tudja, hogy a november 13-án letartóztatott Grover nem jött akarta kiszabadítani, aki a GPU kezébe került. A hatóságok kijelentették, hogy az angol repülőt mindaddig fogva tartják, míg kiderül utazásának valódi oka.

## Londonba érkezett Göring bizalmasa

Bodenschatz légügyi tábornok, Göring bizalmasa, megérkezett a croydoni repülőtérre. Megérkezése után azonnal a német nagykövetségre sietett.

A londoni sajtó szerint a tábornok utja Chamberlain és Halifax párizsi utjával van összefüggésben. A német nagykövetség a legteljesebb titoktartással kezeli a tábornok

utazásának célját és időtartamát. Az angol sajtó élénk érdeklődéssel figyeli Bodenschatz német légügyi tábornoknak, Göring tábornagy bizalmasának váratlan londoni látogatását. A Daily Mail és a Daily Express úgy tudja, hogy Bodenschatz nagypontosságú titkos küldetéssel érkezett Londonba. Londoni tartózkodási ideje bizonytalan.

## Elgázolta a villamos a Hatvan uccai zsidóberház előtt

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Hatvan uccán. Pálfi Lajos Csokonai ucca 10 szám alatt lakó 60 éves boltiszolgát a nagyiramban hajtó villamos elgázolta és összetörte. A kihívott mentők elsősegélyben részesítették

az idős embert, majd a sebészeti klinikára szállították.

Mint hogy a szerencsétlenül járt boltiszolga belső sérüléseket is szenvedett állapotja súlyos. A rendőrség a vizsgálatot megindította a szerencsétlenség ügyében.

## Japán nem engedi be a németországi zsidókat

Jó forrásból származó értesülés szerint rövidesen megtiltják, hogy németországi zsidók japán területre lépjenek. Az erre vonatkozó rendelet a német japán kulturális egyezmény aláírásakor, november

25-én lép életbe. Ugyancsak elejét veszik annak, hogy amint az utolsó három év alatt igen gyakran előfordult — zsidó egyetemi tanárok áraszák el Japánt.

A német kormány fenntartja

magának a jogot, hogy maga válassza ki a Japánba küldendő tanárokat. A japán kormány nem bocsátja el azokat a tanárokat, akiket szerződési kötelezettségük tart

Japánban, azonban nem hivatalosan kifejezésre juttatta azt a szándékát, hogy szerződésük lejártával leváltja őket.

## Az amerikai ruszinok távirata a lengyel külügyminiszterhez

A New Jersey államban és környékén élő ruszinok képviselői a következő táviratot intézték Beck külügyminiszterhez:

Ruszin testvéreink ezre kénytelenek elmenekülni országukból, mert a cseh csendőrség kegyetlenül bántalmazza őket. Kérjük Nagyméltóságodat, nyújtson segítséget honfitársainknak, hogy csatlakoz-

hassanak Ruszinszko Magyarországhoz tartozó déli részéhez.

Kérjük Nagyméltóságodat, támogassa a cseh uralom alatt élő ruszin testvéreinknek azt a kívánását, hogy megkaphassák önrendelkezési jogukat és így véget vessenek annak a nyomorúságnak amelyet országuk legutóbbi megosztása következtében szenvedtek el.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 22-én kedden este a Gellérthegy kaland.

November 23-án: Gellérthegy kaland.

### Bánatos ucca

A nagyvárosok erkölcsi fertőjét, aljas lélekkufarok üzelmeit hozza elénk ez a darab egy bűnügyi történet keretében. A titkos találkozóhelyen elkövetett gyilkosságba önhibáján kívül belekerül egy ártatlan nyomorral küzdő leány, akit csak az igazalmas főtárgyalás tisztáz a súlyos vád alól. Dita Parlo alakítása nagy részben jó, de vannak jelenetei, mikor partnerei jóval felülmulják.

A Paramount és a Magyar Világhíradó, melyben a kassai bevonulást láthatjuk, elsőrangú.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbevallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca elől lépcsőfeljárattal szemben) a következőképpen terhelés mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerkeszthetők be az előírt ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelemzteti a városi adóhivatal a házbérbevallási iv beadására kö-

telezett háztulajdonosokat, házházonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási iv benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házdó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A ház bérbevallási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, avagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási iv kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, bérrel felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított haszonértékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak írásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási iv sorzáma alatt feltüntetni be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ivbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörlesztés szempontjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal,

**Ha folytonos bélpangástól és tulsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egy negyed, esetleg fél pohár természetes Ferenc József keserűvizet éhgyomorra inni. Kérdezze meg orvosát.**

## A „Hungária“ filmszínházban

Ma először!

Csak felnőtteknek!

## „Bánatos ucca“

Főszereplők: Dita Parlo, Albert Prejean és Inkisinoff.

A Kormányzó ur bevonulása Kassára.  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.



1611-41422-1638 VI.

**Hirdetmény**

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy egy házalási engedély megüresedett.

Felhívom a város érdekelt lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 30 napos belül je-entl sék be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tűzbarcosokat kello igazolás esetén elsőbbség illet meg.

**Elrontott** gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné** SZENTANNA-U 5

**Eladó** egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

**Nyugdíjas** gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

**Springer József** könyv, papír, fotófilmek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Debrecen sz. kir. város adóhivatala

**Hirdetmény**

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1938 évben bejelentett rovar, rozsda, hőütes, jégverés és cercospóra által szenvedett és megállapított elemikárokról megérkezett földadó elengedésére vonatkozó jegyzékeket 1938 évi november hó 21 napjától kezdődő 15 napon át, vagyis 1938 december 5 ig bezárólag a városi adóhivatal I. emelet 63 sz. a. hivatalos helyiségben közszemlére tette ki.

**Az Alföld" kis téli menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

| A vonat |       | H O V A         | A vonat |         | HONNAN          |
|---------|-------|-----------------|---------|---------|-----------------|
| neme    | indul |                 | neme    | érkezik |                 |
| szgy.   | 1:50  | Bpest keleti    | sz.     | 4:40    | Bpest nyugati   |
| sz.     | 4:55  | Nyirábrány      | "       | 7:00    | Tiszalök        |
| "       | 5:02  | Szerencs        | "       | 7:07    | Nyirábrány      |
| m.      | 5:08  | Füzesabony      | "       | 7:10    | Tiszafüred      |
| sz.     | 5:20  | Tiszalök        | "       | 7:20    | Nagykeréki      |
| sz.     | 5:45  | Nyiregyháza     | "       | 7:27    | Nyiregyháza     |
| m.      | 6:01  | Balmazújváros   | sz.     | 7:20    | Nagykeréki      |
| v.      | 6:29  | Nagykeréki      | m.      | 7:30    | Püspökladány    |
| m.      | 6:32  | Püspökladány    | sz.     | 7:45    | Nagyléta Vértes |
| gy.     | 7:35  | Bpest nyugati   | "       | 7:55    | Balmazújváros   |
| m.      | 7:40  | Hajdunánás      | "       | 8:35    | Tiszalök        |
| sz.     | 7:58  | Nagyléta Vértes | "       | 8:50    | Püspökladány    |
| m.      | 8:00  | Szerencs        | "       | 9:00    | Szerencs        |
| v.      | 8:10  | Nyirábrány      | "       | 10:13   | Nagyléta-Vértes |
| m.      | 9:29  | Derecske        | m.      | 11:26   | Szerencs        |
| m.      | 9:29  | Bpest nyugati   | "       | 11:25   | Hajdunánás      |
| seb.    | 11:50 | Nyiregyháza     | "       | 11:35   | Derecske        |
| gy.     | 11:53 | Füzesabony      | v.      | 11:35   | Nyirábrány      |
| m.      | 12:10 | Tiszalök        | gy.     | 11:36   | Nyirábrány      |
| sz.     | 12:27 | Nyirábrány      | m.      | 11:46   | Bpest nyugati   |
| "       | 12:30 | Bpest nyugati   | sz.     | 12:26   | Füzesabony      |
| "       | 12:32 | Nagyléta Vértes | v.      | 13:52   | Bpest nyugati   |
| "       | 12:35 | Szerencs        | m.      | 14:15   | Nagykeréki      |
| "       | 14:27 | Tiszalök        | gy-s    | 14:26   | Nyiregyháza     |
| "       | 14:30 | Nyirábrány      | si      | 15:24   | Bpest keleti    |
| "       | 14:32 | Nagykeréki      | m.      | 15:27   | Tiszalök        |
| "       | 14:35 | Balmazújváros   | v.      | 16:45   | Balmazújváros   |
| m.      | 14:38 | Nyiregyháza     | m.      | 16:54   | Nyirábrány      |
| gy-s.   | 15:26 | Bpest nyugati   | gy.     | 16:55   | Nagyléta Vértes |
| m.      | 17:11 | Nyirábrány      | sz.     | 17:04   | Nyiregyháza     |
| gy.     | 18:43 | Tiszalök        | m.      | 18:25   | Nagykeréki      |
| sz.     | 18:45 | Nyiregyháza     | gy      | 18:39   | Nyiregyháza     |
| "       | 18:48 | Nagykeréki      | m.      | 18:35   | Bpest nyugati   |
| "       | 18:58 | Tiszafüred      | gy-m    | 20:08   | Füzesabony      |
| v.      | 19:00 | Nagyléta Vértes | sz.     | 20:43   | Nyiregyháza     |
| gy-s    | 20:45 | Bpest keleti    | "       | 20:42   | Tiszalök        |
| sz.     | 21:36 | Nyiregyháza     | m.      | 21:23   | Bpest keleti    |
| "       | 22:00 | Bpest nyugati   | seb.    | 21:25   | Nyirábrány      |
|         |       |                 | sz.     | 21:25   | Szerencs        |

AZ „ALFÖLD“  
eredeti regénye.

**Gyilkosság az Operában**

Detektív történet

Irtta:  
SZENES JENŐ

64

— Várja őket kérem és azonnal fogassa körül a színházat harminc emberrel, husz pedig jöjjön fel. A gyilkos még nem menekülhetett el. Át fogjuk kutatni az Operát a pincétől a padlásig — kiabált a rendőrtiszt.

Ludwig eltűnt és néhány perc múlva már hallották is amint hangos szavakkal ad utasítást a legénység parancsnokának. A kapitány kisetett, hogy a kutatást személyesen irányítsa.

Blei és a riportet a holttest mellett maradtak.

— Mi a véleménye erről a gyilkosságról? — kérdezte Blei az újságírótól.

— Mi lenne? Maga éppen úgy ismeri annak a fickónak a természetét, mint én. Ez a büntény azt mutatja, hogy az énekesnőnek tudnia kellett valamit a gyilkosságokról és ezért kellett elpusztulnia.

Blei csendesesen ingatta a fejét, majd cigarettát vett elő és rágyújtott.

— Ha nem hajlok le azért a revolverért most nem állnánk ennek a szerencsétlennek a hullája mellett — dörmögte csendesesen.

Megjött az orvos, de csak azt tudta megállapítani, amit Bleiék már régen tudtak: Borotvaéles szerszámmal egyetlen vágással okozták a halálos sebet. A tettes hátulról ölelte át az áldozatot és úgy húzta el a nyaka előtt a szerszámot, a halál nem egészen egy óra

előtt állt be.

— Telefonáljon a hullaszállítóknak — szólott Blei és intett egy fiatal rendőrnek aki belépett. — Csináljon Kurt néhány felvételt a holttestről és keressen néhány ujjlenyomatot.

Biccentett és kifelé tartott. Utközben megállt a riportert előtt — Van kedve résztvenni a kutatásban öregem? Kérdezte barátságosan.

(Folytatjuk.)

**Prognózis.**

A szél további erősödése, több helyen eső és köd. A hőmérséklet nyugaton nem emelkedik tovább, a középső és keleti megyékben valamivel magasabb lesz.



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetők által,  
Debrecen Piac utca 41 szám.  
Feltaláló nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élől miszer-, piaci árakat és ártályam híreket ad.

**Kedd**

4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5 Beszkiart zenekara.  
6 Győr megvívása.  
6.30 Hanglemezek,  
7.25 Andres Segvia gitárestje.  
8 Homér és Oszián.  
8.30 Vidák József és c-zenekara  
10 Linz Mária hegedül.  
10.30 Hírek német nyelven.  
10.55 A rádió szalonzenekara.  
11 Hírek angol nyelven.

**Szerda**

10.20 Ocskay László.  
10.45 Beregszász.  
12 Déli harangszó.  
12.10 Károly Árpád és c zenekara  
1.30 Országos Postászenekar.  
4.15 A rádió diákfélszóra.  
5 Ez a világpia.  
5.30 Antal István zongorázik.  
6 Időszerű légtalmi kérdések.  
6.15 Hegedüs Gyula c zenekara,  
7.25 Hercegisasszony.

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.  
**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!